

COMENTARIOS

Hay que hacer la República.

El Gobierno y una gran masa de opinión están concediendo demasiada importancia a la Constitución, de la que parecen esperar el remedio a la mayor parte de los males que estamos padeciendo.

Conviene, empero, que no nos hagamos demasiadas ilusiones para que la decepción no nos sorprenda dolorosamente.

Está bien que nos demos prisa por terminar el plano del nuevo edificio, a fin de que cuanto antes se construyan los cimientos. No está mal tampoco que se conceda valor al hecho de colocar los pilares fundamentales de la obra. Pero de ésto a creer que construidos los cimientos el edificio se terminará fácilmente, sin contratiempos y de perfecto acuerdo con los planes, hay un abismo.

Una vez aprobado el Estatuto constitucional, España será una República liberal democrática de derecho; pero no de hecho.

Para que fuese de hecho, sería preciso que imperase en la mayoría del pueblo el ideal democrático, y los españoles estamos muy lejos de que ésto suceda en mucho tiempo.

La virtualidad de un cambio de régimen como operante de renovaciones en las conciencias de los pueblos, es muy relativa.

Aparentemente crea muchos prosélitos, como ha ocurrido en España con el advenimiento de la República, pero en la realidad se ve que la inmensa mayoría de los nuevos republicanos llevan el gorro frío sobre el estómago, en vez de llevarlo en el corazón.

Para que nadie se llame a engaño, y sobre todo, para no perder tiempo en la magna labor a realizar, es preciso llevar al ánimo del pueblo la idea de que ni el cambio de régimen, ni la aprobación del Estatuto constitucional nos darán hecha la República democrática. Que una vez aprobada la

Constitución y sus leyes complementarias, la vida nacional seguirá siendo la misma por mucho tiempo, todo el que sea necesario para formar nueva conciencia colectiva.

Y la primera labor que hay necesidad de acometer en ese sentido, es la de crear el sentido de la responsabilidad en los ciudadanos para que todos nos interesemos por los asuntos nacionales e impongamos el imperio de la justicia y de la moralidad a los hombres públicos.

Esta es tarea larga, ingrata y muy expuesta a disgustos, pero hay que hacerla imperiosamente, por que nada puede resultar tan demolidor para el Estado como el impunitismo, cuando éste se apodera de la conciencia colectiva.

Las Cortes Constituyentes han tenido gran acierto al rescatar el viejo plebeto de las responsabilidades y acordar que sean exigidas.

No importa que una parte del pueblo no dé importancia a ese acuerdo trascendental y que otra se manifieste impunitista disimulando con un gesto de generosidad más aparente que real el fondo de inmoralidad que encierra su sospechosa benevolencia hacia los perseguidos hoy. Por encima de todas estas miserias están los principios de justicia y moralidad sobre los cuales hay que asentar la naciente República para que la transformación del régimen sea algo más que un cambio de hombres y de sinagoga.

La República no está hecha, ni se hace con la Constitución. Hay que hacerla. A las Cortes Constituyentes corresponde hacer los planes y el armazón del nuevo edificio; a los verdaderos republicanos escoger los mejores materiales y vigilar a los arquitectos.

Nosotros cumpliremos con nuestro deber.

La tarde transcurrió entre unos ligeros aguaceros. Después de visitar el domicilio social de la Coral de Castro que se mostró sumamente atenta con nosotros, salimos de paseo por las afueras de ciudad.

A las seis, el director, señor Sáez de Adana, organiza sus huertes. Todos van al teatro.

Y ante una buena entrada de un entusiasta público, se dió el primer concierto.

Todo él fué un triunfo grande. Los componentes de nuestra primera agrupación artística pueden estar satisfechos de su labor.

Lo mismo las obras de ambiente montañés, como las vascuencas, como las catalanas, fueron apañadas con gran calor y emoción por el auditorio, que obligó a repetir algunas fuera del programa.

Después del concierto los excursionistas cenamos juntos con las autoridades en el hotel La Marina. Había la natural alegría en los concurrentes y las frases de afecto que día a día van prendiendo los corazones de Castro y Santander en una feliz comunión de actos de amor.

A las 10,30 dió comienzo el segundo concierto. Nos gustó más el programa. Y sin asomos de fatiga, en medio de una disciplinaria orientación, los componentes de la Coral realizaron, superando, si cabe, la labor de la tarde, una jornada triunfal.

Lo mismo en la tarde que en la noche, lo más notable fué la interpretación de las partituras de música religiosa.

A nosotros el Sanctus nos produjo una divina emoción.

Al finalizar este segundo concierto, el público premió con nutridos aplausos la actuación de la agrupación que dirige el maestro Sáez de Adana tan excelente director como compositor.

Regresamos a la una de la madrugada en los mismos autocars. Un poco fatigados pero satisfechos del gran recibimiento que se nos ha tributado.

Esto tan solo nos deja lugar a expresar por medio de la acción más inspirada que no encuentra palabras una cordial felicitación y un fraternal abrazo.

en la celebración de una reunión para solucionar el conflicto del pantano.

La historia de este es muy larga y de todos conocida.

Los miembros de la comisión designados, se esforzaron en hallar un acuerdo que diese satisfacción a aspiraciones y necesidades, pero esto no fué posible lograrlo en la reunión del sábado.

Hoy estuvieron reunidas las mismas personas designadas para la resolución del asunto. El secretario del gobernador al hacer esta información nos ha dicho que de momento no había sido todavía encontrada una fórmula, por lo difícil de la cuestión.

Como consecuencia—continuó el señor Mora—esta tarde se verificará una nueva reunión para continuar las gestiones.

El conflicto de los mozos de aquipaje.

Por haberse aceptado la fórmula del secretario del gobernador, en la reunión habida entre dichos elementos y el representante del Hotel Castro, se ha llegado a la solución del conflicto.

Representantes de la Sociedad de carpinteros y ebanistas.

Elementos obreros y patronales de esta Sociedad tendrán hoy, a las siete de la tarde en el Gobierno civil una reunión para tratar las bases que han presentado los obreros.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Para Madrid ha salido el presidente de la Diputación y diputado a Cortes, don Ramón Ruiz Rebolledo.

Ayer estuvo en Castro-Urdiales con varias Comisiones de Santander, habiendo saludado a las autoridades de dicha villa que salieron a recibirlo.

Inauguración de la Casa Vallisoletana

Ayer tuvo lugar la inauguración del domicilio de esta Sociedad.

A las once de la mañana en el calor abigarrado señor Nardiz, y a la numerosa concurrencia, pronunció una hermosa conferencia de desarrollo del tema "Significado de colonias regionales", siendo muy aplaudido.

A la una gran número de socios se reunieron en la external banquete, brindando por la prosperidad de las regiones ceste llanas.

Por la tarde, en los salones del nuevo centro tuvo lugar un animado baile que duró hasta las primeras horas de la noche, a cuya hora por el elenco artístico de la Casa Vallisoletana y en la sala teatro del mismo, se pasaron en escena el drama en verso, original del valisoletano don Miguel Maté, "El último comunero", y el juguete cómico en prosa "El contrabando".

Se aplaudieron las obras, y los intérpretes de las mismas, fueron ovacionados.

DESDE BARCELONA

"Tranquilitat y bons aliments".

(De nuestro redactor-corresponsal)

Los diputados de la «Generalitat de Catalunya» siguen las mismas normas que los políticos monárquicos cuando en el régimen que hemos tenido el gusto de borrar habían de reunirse para discutir o ponerse de acuerdo en algo de suma trascendencia. Reunense a comer y a los postres, con la «panxa plena», comienza la sesión.

Hace pocos días, cuando todavía no se había enterado a las víctimas de la pasada huelga general con revolucionarias gotas anarquistas, los consejeros catalanes en número de treinta y cuatro comensales se han agrupado en torno de don Francisco Maciá para hablar de la situación de Barcelona y de la cuestión del Estatuto. Han comido, han bebido, han fumado y cuando satisfechos han empezado a gustar el ric moka se ha iniciado la conversación por motivo del banquete.

No importa el día «de la fiesta», lo que importa es la inoportunidad de la comida. En otro cualquier día, con la ciudad en calma, con la vida social sin convulsiones, sin parados, hubiera estado en su lugar la comilona. Buenos catalanes que no se han entregado ciegamente a la política de don Francisco Maciá, mejor dicho, a la política de los consejeros que le siguen, han visto claramente el error de ese espectáculo que dice poco en favor de la intangible «esquerra» catalana.

Intangible, he aquí la palabra justa en los momentos que pasamos. Intangible. Hemos llegado a una tan absurda situación que es imposible discutir cualquier acto de los diputados de la izquierda. Son ellos Cataluña. Si unas veces puede creerse que el Sindicato impone una dictadura con la que gobierna a su placer haciéndose dueño de la calle por la fuerza, otras es la «esquerra» que apoyándose en el mito

de que posee la verdad y la razón impone asimismo su política y cuida que nadie se desmande en contra de ella.

Una prensa sometida a sus dictados sirve esta política con la más odiosa de las servidumbres humillantes. Dos periódicos «La Vanguardia» y «La Publicitat»—de opiniones contrarias, que han querido salir al paso de esa política autocrática, se han encontrado con las agresiones de los que nublan el entendimiento por un fanatismo cavernícola han pretendido asaltar las redacciones.

Todo esto que estoy diciendo aquí me cuidaría mucho de decirlo en un diario catalán. Es decir, no encontraría ese diario. Y aún así, dicho en LA REGION, barrunto para mi integridad de claro y sincero cronista castellano algún mal que por las apariencias me eparan. En el bolsillo tengo una citación muy sospechosa.

Pero no es posible cruzarse de brazos y ver tranquilamente pasar el espectáculo de la política local. No es posible hacer un gesto de desdén ante un banquete impropio de hombres democráticos cuando otros hombres con sus mujeres y sus hijos arrastran sus miserias y sus hambres delante de nosotros y pasan la noche sin dormir; cuando, como nunca ha ocurrido en Barcelona, las terrazas de los bares y cafés se llenan de gente que extiende la mano demandando una limosna de piedd y el obrero trabaja tres días a la semana o no trabaja que es peor.

Esos banquetes en estas circunstancias son un insulto a la forzada miseria mendicante aunque quienes lo celebren sean los intangibles consejeros de la «Generalitat de Catalunya».

JOSE REYGADAS.

La excursión de la Coral a Castro-Urdiales.

Una mañana lluviosa fué el marco de la excursión.

Mañana de invierno que preludio de mañera pesimista la jornada triunfal de esta excelente agrupación artística montañesa llamada la Coral.

Nosotros ocupamos un puesto en el coche número 2, a las ocho de la mañana. Los organizadores, convenientemente adiestrados para estas peregrinaciones, hicieron una distribución rápida de los seis autocars del contingente excursionista.

Como en todas las manifestaciones de cultura la nota suprema de belleza y armonía la dieron las sonrisas cancinas y el entusiasmo armónico de las jóvenes.

Por fin, a las ocho y media se inicia el recorrido de un trayecto sumamente bello y ligeramente pisado para los cuerpos que se cifan a los balances del autocar.

Como en un lienzo maravilloso, vemos las más sugestivas perspectivas ofrecidas por este jardín de delicias, paraíso de ternuras, que es la Montaña.

Alfombras de esmeralda, cardos en flor, rosas abatidas por el rigor otoñal, plantas coronadas de un rocío que sabe a pedrisco de Ormuz, robles, castaños y pinos alzan to sus cúpulas soberanas, anurros de brisa matinal que acaricia la Creación, tapices de ensueño que cuegan por el firmamento, el espejo indeseado de las ondas de un mar sereno, abanicado suavemente por el céfiro, todo como un magnífico presente se ofrecía a nuestros ojos nublado suavemente por la veocidad de los autocars.

En Laredo hacemos una parada de 15 minutos. La lluvia persiste en su ritmo marfillo. Los excursionistas viven todos animados de un excelente humor. Se descorchan la alegría por doquier.

A las 10,30 de nuevo al cochecito, a sembrar inquietudes de reposo.

A nuestro lado el director de esta disciplinada agrupación nos sorprende sin impaciencia y nos vierte nota a nota la música de sus proyectos estimables.

Oír al maestro Sáez de Adana, es grato para cualquier ser.

Para el que tenga sensibilidad un poco más que vulgar, es delicioso. Su palabra cálida, nacida al amor de su entusiasmo por el Arte, ya derrama el oro de sus aspiraciones en nuestros pensamientos.

Crear un Conservatorio en Santander, hoy ahí la cumbre de sus afanes nobles y generosos. Formar una conciencia artística en un país como el montañés, artista «per se» por su clima, por su ambiente, por su tradición.

Sigue el vehículo a media velocidad enhebrando curvas de estos senderos floridos.

De vez en cuando abandonamos la conversación y con la oración del silencio nos ponemos en contacto con el paisaje maravilloso.

Una sucesión de valles magníficos, tocados con un sello de Belleza infinita, nos pasea a Dios en las andas del pensamiento.

Las playas soberanas se ofrecen de trecho en trecho con un delicado encaje de espumas... Todo es armonía, todo belleza, todo elevación.

A las 11,30 llegamos a Castro-Urdiales. A nuestro encuentro sale la banda de música de la hermosa villa, entonando una bienvenida de pasacalles.

La representación de nuestro Ayuntamiento que ostentó don Antonio Pérez, se dirige al alcalde de Castro y resto de la corporación. Unos y otros cambiamos saludos de afecto, y en medio de una alegría enorme del público que aplaude todos los excursionistas camino de la alcaldía.

En el salón de sesiones se renuevan los lazos de afecto que ligan a las dos poblaciones hermanas, por unos breves discursos de las representaciones de ambos Ayuntamientos y por los vitores del público que aplaude.

Los elementos de la Coral de Castro Urdiales, en regan a sus camaradas de Santander sendos ramos de flores.

A continuación entre un gran entusiasmo del pueblo, bello, sumamente bello cruzamos varias calas pobladas de gente que saluda y vamos a los jardines donde la Banda Municipal nos regala los oídos con un concierto.

A la una de la tarde el alcalde nos ha dado un banquete al que concurren las representaciones oficiales de Santander, entre ellas el señor Ringelke y el señor García que llegaron en el coche de la Diputación representativa de Castro, de la Coral, de la Prensa y otras varias.

Del banquete nada más que la enhorabuena a quien invitó y a la dueña del Hotel Universal que se ha esmerado por hacerlo bien.

Actualidad santanderina

EN LA ALCALDIA

He aquí las noticias que recogimos en este Centro oficial a la hora de hacer nuestra acostumbrada visita a la Alcaldía.

Las relaciones con Castro Urdiales.

Al alcalde ha llegado por el conducto de la representación oficial que se desplazó ayer a Castro Urdiales, noticias con cretas del gran recibimiento y de las innumerables atenciones que para con la Coral de Santander, tuvieron las autoridades y el elemento popular de dicha simpática y laboriosa villa.

Por eso es que no ocultaba su satisfacción y tuvo a bien afirmarnos las excelentes disposiciones de su ánimo para estrechar más y más las relaciones que han de unir de un mane a significativa para el progreso de la Montaña las dos poblaciones hermanas.

Dicha representación oficial, que saludó en nombre del Ayuntamiento de Santander y de esta población a las autoridades de la mencionada villa, la formaban don Antonio Pérez y don Eusebio García.

La Banda municipal.

El director de la Banda tiene en proyecto, con objeto de despertar el sentimiento artístico del pueblo, continuar la brillante campaña de conciertos que sostuvo en el verano dicha Banda.

Así ha proyectado dar conciertos populares. Las nobles iniciativas del señor Sáez de Adana, merecen nuestro más caloroso aplauso y el de toda la población.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Como saben nuestros lectores, la laboriosa jornada del sábado en el Gobierno civil tuvo su período de mayor intensidad

El acto del próximo domingo a Ciudad.

La Comisión nombrada para la mejor organización de la excursión a término hoy, del ferrocarril Mediterráneo, en vista de la gran demanda de excursionistas, ha tenido necesidad de contratar varios autocars más.

Se trata de un deber de todo buen montañés que la excursión revista toda la grandeza que el asunto requiere, pues nadie con más interés que los santanderinos en no desmayar para que el ferrocarril Santander-Mediterráneo sea un hecho, ya que es una aspiración que por repetidas veces consentidas ha constituido una aspiración legal a la que tenemos derecho.

En Ciudad recabaremos de todos nuestros representantes pongan de manifiesto esta gran necesidad al Parlamento, pues de ésta depende que el pueblo sepa a qué debe atenerse y saber de una manera terminante quiénes son los que se oponen a la realización.

Montañeses: acudid el próximo domingo, día 20, a la excursión a Ciudad. Es de interés no dejen para última hora el inscribirse, ya que la Comisión procura que todos queden lo mejor compensados, pudiendo hacerlo el Secretario del Cerculo Mercantil, donde pueden recoger los tarjetas a precio de 27,50 pesetas, incluido el almuerzo en Medina de Pomar.

Llega a nuestro puerto un buque con 400 turistas.

En la mañana de ayer, y procedente de Southampton, entró en nuestro puerto atracando a los muelles 1 y 2, el magnífico transatlántico del pabellón británico «Atlantic», de 25.000 toneladas de la Compañía Royal, el cual traía a su bordo más de cuatrocientos turistas.

Enterados éstos de que por la tarde en la plaza de toros había de celebrarse un festival taurino, encargados a los consignatarios señores Basterrechea les procurase localidades para la fiesta, no pudiendo complacerlos éste por haberse suspendido a las once de la mañana en vista del mal tiempo.

Los turistas recorrieron la población y diversos lugares de la provincia, regresando a bordo de la magnífica motonave en las últimas horas de la noche en les zarpo el buque para Cartagena, donde permanecerá un s horas para seguir viaje por el litoral del Mediterráneo.

EL FERROCARRIL SANTANDER MEDITERRANEO

La excursión que organiza el Cerculo Mercantil a Ciudad nos parece digna de aplausos por el carácter sentimental y patriótico que la ha inspirado. Pero por estos motivos y por otros que nos callamos para no estorbar la conquista de laureles a los nuevos forjados que se han sumado a la legión que formamos los antiguos defensores del séptimo trozo, esta excursión se nos antoja de gran parecido a aquellas que otros patriotas sentimentales hicieron a Monte Arruit y Anua, los dos grandes cementerios donde enterró la Comandancia de Melilla el general Silvestre.

Esto no quiere decir que nosotros consideremos enterado el ferrocarril en Ciudad. No; nada más lejos de nuestro ánimo que pensar en semejante disparate, porque precisamente los telegramas del alcalde a los ministros de Hacienda y Fomento han desvanecido el único error que pudo hacernos creer en tal desatino.

El ferrocarril vendrá a Santander porque el alcalde ha descubierto que la finalidad estratégica del mismo queda incumplida si no llega hasta aquí. Y aunque el Mediterráneo y el Cantábrico queden unidos con menos recorrido gracias a la concesión hecha por la comisión a santanderinos a la Empresa, para desvirtuar el trazado a Ciudad y la finalidad no es otra más que esa de unir los dos mares, es seguro que ante el descubrimiento de la alcaldía no tendrán más remedio que ceder los ministros interesados.

Así que el éxito del Cerculo Mercantil va a ser de los que hacen época. Y lo sería todavía mayor si invitara a la excursión a las «santanderinos patriotas» que dejan llevar el ferrocarril a Ciudad para que allí quedara enterrado.

G.

OF LAS PAMPA...
7...
res de la...
ca...
cancionista...
ragoza...
a las seis...
abro...
EDAS 7

AGUILERA MORA
AMPUERO (Santander)
SALDOS;
Playeros de varios modelos.—Alpargatas
fantasía pisos yato y.goma
A muy barato precio

"LUCERO"
Compañía de Seguros contra Incendios
Unico representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUIA
Burgos 20, 2.º Teléf. 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

Sindicato marítimo «La Naval»
Se convoca para mañana martes, a las cuatro de la tarde, a todos los seleccionados de la Compañía Transatlántica, en el movimiento de 1920 residentes en Santander.
Por tratarse de asuntos de suma trascendencia, se replica la asistencia más puntual a dicha hora.—LA DIRECTIVA.

Lea usted "La Región"

Camisas Boinas

MI TIENDA (TORR ELAVEG)

En los Arenales

El Sporting de Gijón vence al Eclipse por dos uno.

LOS MANCOMUNADOS EN LUCHA

Ya están los mancomunados Asturianos Cantabria en la lucha bádminton, en la que han de disputarse dos puestos preferentes para tomar parte en los campeonatos de España.

Uno de los favoritos, considerado por nosotros, el Sporting, jugó su primer partido contra el Eclipse de Santander, sobre el que consiguió el triunfo por la mínima diferencia. En juego se dejó apreciar una superioridad no muy grande, pero sí bastante destacable. Y teniendo en cuenta la valía de ambos equipos, contundentes ayer, por sus valores individuales, el Eclipse obtuvo un score que dice mucho en su honor.

Los jugadores del Eclipse son en su mayoría «amateurs» llenos de deportividad y de entusiasmo por defender los colores de su club; pero nunca pueden tener un entrenamiento a fondo que les permita resistir los noventa minutos del encuentro con la rapidez que lo hizo su contrario, compuesto por profesionales.

El Eclipse, por ley natural, siempre adoleció de esta debilidad en principio de temporada, debilidad que desaparece, a medida que avanza. Por lo tanto, lejos de decepcionarnos por el resultado de ayer, dejándose arrebatar los dos puntos en caso, tenemos la esperanza de verle ocupar un buen lugar en esta contienda de mancomunados. En su mayoría sus jugadores tienen juventud y entusiasmo, mucho entusiasmo, para conseguir, primero, e «fondo» que les hace falta, entrenándose y después el triunfo para su club tan entusiasta como sus jugadores.

El Sporting es sin discusión el mejor equipo de Asturias, el más potente y el que se lanza al campo con un bisoñal de campeón que le hace temblar para los equipos menos veteranos en estas luchas. Recordemos que siempre fué un gran rival del Racing.

Hoy en principio de temporada, sus jugadores no dieron el rendimiento perfecto, ya que se nota en ellos falta de entrenamiento y cohesión. De todas las formas se vé en ellos un buen conjunto que lo hará ser uno de los favoritos del torneo.

LO QUE FUE EL PARTIDO

El aspecto que ofrecen los Campos de los Arenales en una tarde amenazadora de lluvia que contiene a los que al fútbol van por ser admiradores de un espectáculo más, no es del todo desagradable. Bona entrada, a pesar de que a la misma hora están anunciados dos espectáculos deportivos, que no dudamos restarán entrada a los ecclipsistas. Las localidades más concurridas son las de general.

Saltan los equipos al campo y a las órdenes del auxiliar de la Federación señor Expósito se alinean de la siguiente forma:

Por el Sporting: Sión, Cantel, Pena, Moro, Tronchín, Villagrà, Jaime, Herrera II, Herrera I, Pin, Nani.

Por el Eclipse: Iglesias, Ayala, Elizalde, Saavedra, Vega Quintana, Aja, San Emeterio, Carral, Pérez, Cavadas.

Se pone el balón en juego por los asturianos, que hacen su primer avance serio, que se despeja bien por las defensas ecclipsistas, y en el contraataque llegan a la meta de Sión, despejando el balón a córner que tira Aja sin consecuencias.

El juego está muy movido y por parte de los asturianos se vé un franco dominio. Rápidos y bien acoplados su línea derecha y sobre todo, Jaime y Herrera II, que con facilidad avanzan y consiguen

EL PRIMER GOAL

Cinco minutos escasos se llevaban de juego cuando Tronchín cede un balón a Jaime que éste manda en pase adelantado a Herrera II, que avanza rápido, fallando Elizalde, y fusilando aquél el primer goal de la tarde, que Iglesias no puede impedir.

Las cosas se ponen mal para el Eclipse, y en realidad pensamos que sería el partido «pan comido» para los del Sporting. Sus continuos avances que a excepción de Quintana en la línea de medios y Elizalde en la defensa, hacen pensar en un elevado score; pero unas veces Herrera I y otras Jaime en claro orsay, impedían que los avances se llevasen al fin deseado por los asturianos.

Desde luego, dentro del desconcierto que se apoderó de los ecclipsistas, con el goal tan prematuro, hicieron avances que ofrecieron alguna dificultad, lo que solucionaba la zaga asturiana cediendo córner; pero Aja, que lanzó los dos primeros lo hizo sin la intención de que fueran rematados a goal. En el segundo se vió claramente.

Anteamos en estos quince primeros minutos dos cosas serias por parte de los dos bandos.

La primera, un chat sobre la marcha de Pin, que salió rozando el poste, y a continuación un avance del ala izquierda del Eclipse, que Cavadas pone fin con un centro chat que Carral pudo llegar a rematar, pero que no llegó.

Creemos ver el empate, ya que el centro de Cavadas mereció un buen empate. Sión despeja la situación un poco en barazosa y ahí tenemos al Eclipse, alentado por la afición, creciéndose poco a poco hasta igualar el juego.

Lanza otro córner el Eclipse, ejecutado por Cavadas y corriendo la misma suerte que los anteriores. Aquello da que un córner era medio goal, es un «mito».

Se le castiga un fault a Ayala y el golpe franco tirado por Moro lo para Iglesias.

UN SEGUNDO GOAL QUE VALE EL EMPATE

Llevamos 24 minutos de juego y disfrutamos de unos momentos en que los ecclipsistas están queriendo llevar su codicia al tanteador, cosa que al fin consiguen rematando un goal muy bonito por cierto.

Un balón en la línea de medios que remata Cavadas, codicioso y rápido avanza salvando el único obstáculo que tenía y que no era otro que el defensa Cantel, para enviar un bonito centro que remata por Carral con elegancia y colocación, vale el empate. Se ovaciona la hazaña a la vez que se desborda el entusiasmo en las filas ecclipsistas, obligando a la defensa asturiana a cortar un avance con las manos, que ve el árbitro y castiga.

Saavedra es el encargado de la ejecución, enviando el balón con demasiada altura.

UN GOAL QUE SE ANULA

Las cosas van tomando un gris plomo para el Sporting, pero estos se relacionan y vuelven a ligar avances en terreno ecclipsista, uno, otro y otro, en el que Herrera I queda herquillado entre dos ecclipsistas, al mismo tiempo que mete el pie impulsando el balón a la red consiguiendo un goal como una casa, cosa preciosa, que el árbitro anula.

No sabemos los motivos que tendría para anular el gol de Herrera, Nosotros no vimos manobra alguna que impidiera dar valteaz a aquél goal.

Esto señor Expósito, sin exigir que un

ted sea infalible, no se puede hacer más que una vez y por equivocación.

Seguimos avanzando en juego y en la información. El Sporting domina, acusa si se quiere y vemos que pecan de adelantados Herrera I y Jaime. El afán de marcar les hace incurrir en orsay.

Muro repite la ejecución de un golpe franco que no ofrece peligro por ir desviado, terminando el primer tiempo con un córner que cede Iglesias y que lanza Jaime sin consecuencias a pesar de sus dudas de si entró o no entró, o si hubo falta o no la hubo.

El árbitro pitó antes de llegar el balón al marco.

SEGUNDO TIEMPO

¿Qué pasará? Parece que el triunfo, aún no resuelto, se ha de inclinar por los de fuera, pero bien pudiera ser que deprimados por su poca suerte en el primer tiempo cedan algo y los del Eclipse aprovechen.

Hay esperanzas, pero están enfrente de un equipo veterano de alma brava que no se amilana.

Comienza este segundo tiempo con un avance ecclipsista, saliendo el balón por la línea de goal, discutiéndose si es córner o no lo es pero el banderías dice que lo es, le tira Cavadas, y como si no lo hubiera tirado! Seguimos creyendo que el córner no es ni la décima parte de goal.

Avance ecclipsista, y Carral dispuesto a rematar, impidiéndose o Pena muy cerca del área en zancadilla clara que se castiga de lo que se encarga San Emeterio.

Anotamos dos buenas intervenciones de Iglesias; un buen chat de Carral que para estupefacción de León y un córner que lanza Jaime despejando Iglesias. Después dos ocasiones que tienen los asturianos para marcar y no las aprovechan pero vino después la recompensa con el

TERCER GOAL

A los 24 minutos y dominando los asturianos, el cántaro iba y venía a la fuente, de Iglesias, con frecuencia. El ese ir y venir, una de las veces llevado por Herrera II, que manda a su hermano un buen centro que remata éste, cortando la trayectoria Elizalde, de rechazo Pin muy bien colocado, recoge el balón y lo clava en la red, consiguiendo el desempate y el triunfo.

Decayeron los ánimos por cansancio en las líneas ecclipsistas y los asturianos en vista de eso, sin pecar de avaros, fueron llevando la corriente hasta el final del match que les valió los dos primeros puntos de este torneo.

El auxiliar de la Federación dió por terminado el concierto del que a excepción de dos o tres equivocaciones, quien no las tiene, estuvo aceptable.

LAPIZE

Las regatas de piraguas.

VENCE FRANCISCO ISA, DEL EQUIPO DE LA MAGDALENA

Ayer por la tarde se celebró la gran regata de piraguas sobre el recorrido Astillero-Isla de la Torre, de diez kilómetros, aproximadamente.

Entre ellas participaron siete embarcaciones. Cuatro de la Magdalena, dos de Astillero y una independiente. El equipo del Promontorio, según tenemos entendido, no participó, porque la embarcación que tenía que llevarlos a Astillero, lo hizo tarde. Es lamentable si fueron estos los motivos, ya que su participación hubiera dado mucha más importancia a la prueba.

Las regatas fueron seguidas con gran interés por muchos aficionados y presenciadas por bastante público que disfrutaba a la vez de la paciencia de los chavales, pescadores de caña, que tomaban parte del concurso de pesca, que se celebraba en el malecón de Puerto Chico.

Fué muy reñida e interesante y de ello da prueba la siguiente clasificación:

- 1.º Francisco Isa (de la Magdalena) que invirtió en los 10 000 metros, una hora, un minuto y un segundo.
- 2.º Antonio Ruiz, (Magdalena), en una hora, un minuto y 22 segundos.
- 3.º Tomás Galán, (Magdalena) en una hora, dos minutos y 48 segundos.
- 4.º Fabio G. Corro, (Magdalena) en una hora, ocho minutos y 45 segundos.
- 5.º Angel Manterola (de Astillero), en una hora, 11 minutos y 50 segundos.
- 6.º Antonio Sánchez (de Astillero) en una hora, 18 minutos y 17 segundos.
- 7.º Abandonó Calisto V. tarde (independiente).

La prueba resultó un éxito de organización, por lo que felicitamos al club de Caiza y Pesca.

En favor de una noble idea.

Que el hartío no suele acordarse del hambriento, es cosa sobradamente conocida. Hes a su abundante mesa no llego n

los lastimeros quejidos de los que sumidos en el interior de una misera bohordia, se acuestan una y otra noche sin ingerir ninguna clase de alimento.

Por eso nosotros al leer días pasados, en este mismo periódico, la idea lanzada por el amigo Urano Macho, en pro de la hija del glorioso maestro don José Nakens, dudábamos que quienes más derecho tienen para ello la recogieran, para hacer de ella una acariciadora realidad. Y como lo suponíamos así ha sido: la noble proposición de nuestro amigo cayó en el vacío. Las palabras sinceras y altruistas, dictadas por el corazón, han sido ofensas con la más pensosa indiferencia. Al igual que otras que con el mismo fin se alzaron demandando apoyo para la hija de aquel hombre que fué un símbolo de acrisolada honradez periodística.

Los viejos republicanos montañeses, no habrán olvidado tan pronto la figura venerable de don José. A ellos principalmente dirige su autor estas líneas. Porque aún en el interior de los románticos Casinos republicanos, que un día memorable invadió la gente joven, siguen presidiendo sus causas venerables.

El maestro Nakens ya se lo suponía y llevó al laico sepulcro, una duda cruel, que amargó su gloriosa agonía.

Dejaba a su hija Isabel en la más desesperada indigencia! ¿Se acordarían sus viejos amigos de ella, tan buena, tan resignada?

Y la respuesta ha sido cruelemente negativa. La hija de don José, olvidada de todos, en el interior de un cuarto destaralado, careciendo de lo más necesario para vivir, tal vez envíe a su glorioso primogénito que en el fondo de su alma descansa para siempre.

MANUEL GOMEZ BARANDA

RECLAMO DE PIN DE TEMPORADA

125 Pesetas

traje a la medida de primera calidad en la

sastrepía HERGO

Atarazanas 15 y 17 Santander

Contestación.

El uso y el abuso.

Cuando estamos que ibamos a leer el desarrollo de un tema tan conocido, nos sorprendió... lo que leímos.

Sí de los que O feo amansaba las fieras con la música. Pero... ¡oh progresiva evolución de los adelantados ramoderinos! las fieras «mansan» (mejor dicho, pretenden amansar) a la música con unas palabras en un diario. ¡Cómo cambian los tiempos!

Hasta hoy, después de veinte siglos (al menos) de progreso en la Civilización y en la Historia no se supió que nadie «reventase» con la música. A no ser que e alguien fuese algún egonizante (y ni cosas) y que la música fuese alguna partícula de estricnina. ¡Cómo cambió el léxico español! Pero esto no es más que distinción entre el «uso y el abuso» de... las palabras.

Aunque no concedo ni me digno a concebir beligerancia al noble y sincero (pues oculta su nombre) autor de tan líricos y delicados pensamientos, le diré que a mí tampoco me entusiasma el «carte flamenco»; pero como es del gusto de mis clientes, no hay más remedio, por la obligación que les tengo de solicitud y agrado, que tocarles a su gusto y tocaré hasta el día del juicio final, por la tarde inclusiva.

Pero si hay peligro de un revoltón, también hay fácil remedio: como el que pone en peligro perecerá en él, según dice un adagio, lo mejor para evitarlo, será separarse de él. ¡Entendido!...

No debe confundirse el ruido con el sonido. Las ordenanzas pueden prohibir los sonidos, o tolerarlos; pero los sonidos, no. Los sonidos como parte esencial del divino arte de la música, deben ser cultivados y máximo por los que se creen cultos.

Tampoco se debe confundir los tiempos presentes de libertad con los de antaño de despotismo y tiranía. Por eso están demás las imposiciones y las amenazas donde es el pueblo soberano, y como sus clientes son también pueblo soberano y el aparato es para su «vicio y distracción» por ende si mis parroquianos me favoregen con sus visitas desde la mañana hasta la noche, desde la mañana hasta la noche funcionará el altavoz, que no molesta a ninguna persona, más que...

Y para «sincerarme» con mi desprecioso señor le pediré no confiar en él con el abuso de «dándole» a los lectores de «El Cantábrico»... eso.

El propietario del Bar Aludido.

ANIS DE LA ASTURIANA

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

MARGARITA ANDREIEW

(Novela por JESUS NIETO PENA)

Demetrio K... escritor y ex propietario de una gran editorial de Moscú con el pelo entrecano; Nicolás Ivanov, un cantante famoso en la corte del Zar de 38 años. La condesa Semenov, su hija María y monsieur André Pasteur, director de la revista literaria «L'étoile» donde se publicó un fotograbado de mi última obra. Todas las manos se tendieron cordiales a mi juventud. Confuso y todo, tuve el valor de prodigar expresiones amistosas bien pronunciadas. Para todos tuvo mi alma la mas democrática y expresiva respuesta a los ofrecimientos recibidos con un tono singular de cortesía.

Cuando tomé entre mi mano la de Pasteur, se la oprimi con más fuerza ligeramente emocionado.

A continuación hubo un ligero cambio de impresiones. Se rozaron con pueriles seguridad por parte de los invitados puntos tan delicados como la nueva Estética que propugnaban los continuadores de la iniciación de Marinetti.

El ambiente no me podía dar una satisfacción mayor. En aquel tiempo—severo por su sencillez—y el cual me recordaba la clase de tiempos rasos, el Arte no era una cosa vieja sino que tenía su floeciente valor para colmarlo lo, todo, hasta los corazones abrumados de nostalgia de aquellos desterrados a consecuencia de la ola roja reavivadora, que se escapó de los mares del pensamiento de Lenin.

Como visitante naturalmente y en particular por la condición de desconocido, me sometí a una serie de preguntas a las que contestaba con la mejor voluntad y sobre todo con un buen deseo de rozar cualquier comentario que discrepase de mi opinión. Dentro de una correc-

ción suma a mi vez expuse mis tendencias modernas salidas, eso sí, a luz, después de fundirse en el crisol de los clásicos.

De esta manera unas y otras acabaron por darme su confianza.

El director de la revista literaria donde colaboraba Margarita, tuvo la gentileza de anunciarme su visita a mi estudio en un plazo de ocho días, y Matamé Andreiew se esforzaba en hacerme comprender cuán interesada se hallaba por mis estudios a la par que expresaba su conformidad absoluta con mi criterio.

No es de extrañar, pues, que tras un prólogo tan grato y tan ameno el momento de sentarnos a la mesa sirviera para que a base de una compenetración espiritual, depositara en mis nuevos amigos el caudal de mis ideas. Muchas cosas debí decir.

Nicolás Ivanov, de aspecto serio y reservado, me miraba con ojos de incredulidad, con aire de compasión.

Por el contrario el resto de la concurrencia asentía cariñosamente a mis frases. Isabel Semenov, que ocupaba un asiento a mi izquierda se afanaba en coleccionar pastas y más pastas al alcance de mi mano. Yo para librarme del pastelero de aquella dama bella, apesar de sus 50 años, los dirigía disimuladamente a su hija María, quien los recibía siempre con una tierna sonrisa de indugencia.

Margarita se hallaba casi enfrente de mí, contribuyendo con sus observaciones corteses a introducirme en un auditorio tan selecto. A su lado la figura de monsieur Pasteur, dulcemente lo observaba todo.

(Continuad.)

Notas taurinas.

Exámenes y cursos.

En el Instituto y Escuela de Artes y Oficios.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Día 15.—A las nueve, ingreso de alumnos que estén matriculados, además de asignaturas.

A las nueve, Idiomas, para alumnos que estén matriculados en la Universidad.

Día 16.—A las nueve, Elementos de Aritmética.

A las nueve, Geografía e Historia de América.

ESCUELA PROVINCIAL DE ARTES Y OFICIOS

Desde el día 21 del corriente, queda abierta la matrícula para las asignaturas que se cursan en esta escuela, pudiendo efectuarse aquélla en los días laborables, de siete a ocho de la noche.

Asimismo darán comienzo en ese día, y a las mismas horas los exámenes de ingreso, debiendo acreditar los interesados tener más de catorce años de edad.

CURSILLO PARA OPOSITORES DE 1928.

El próximo martes, 15 del actual, y a las diez de la mañana, darán comienzo en la Escuela Normal de Maestras de esta provincia, las lecciones de dicho cursillo. Las relaciones de los temas de éstos y de los opositores admitidos, se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Escuela Normal.—La Directiva.

ANECDOTA TAURINA. GRANDES Y NOBLES

Tuvo lugar en la plaza de X, con motivo de celebrarse una de las novilladas de ferias. El cartel lo componían dos modestos novilleros y cuatro toros de Cándido Díaz, que fueron gordos y difíciles. En el primer toro uno de los matadores se hizo el «muerto», y como tal lo llevaron a la enfermería, quedándose por lo tanto su compañero con uno en el ruedo y tres encerrados. La labor realizada por el novillero fué mala, especialmente en el tercero, donde recibió los tres avisos.

La presidencia estaba encomendada al alcalde del pueblo, como primera autoridad, quien ocupaba su puesto en compañía de la gente más distinguida de la localidad.

Indignado este buen señor por la desastrosa actuación del torero, al terminar de despear el tercer novillo le llamó a la presidencia comunicándole no podía ser tan tolerando tal proceder, siendo como eran los toros muy nobles. El torerillo entre asustado y chugón lo replicó que, eran nobles y... de España, «razonamientos» que no admitió el buen alcalde, alegando rápidamente que más grandes eran los del año anterior.

F. F. P.

Vea usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta a Sierra 11

- GRAN CINEMA -

A las 6 1/2 y 10 1/2

Lunes FEMINA

Butaca de señora: Tarde 0,75; Noche 0,50

- ELESPIA -

La terrible «Tcheka» soviética y sus horrores NOTICIARIO FOX.—Entrego de la Casa de Campo al pueblo de Madrid.—Actualidad extranjera

Gran Café ANCORA

E mejor de Santander por su gran confort

SALON GRIS

Modernas instalaciones frigoríficas automáticas para la cerveza rubia y LA NEGRA ALEMANA LEGITIMA en botels y para los exquisitos HELADOS (diez clases)

Thés a la inglesa, Meriendas. Servicio especial al mostrador de la

BARRA AMERICANA

Especialidad en cocktails y mariscos. PRECIOS CORRIENTES

TALLER DE REPARACIONES
equipado con la maquinaria más moderna

CARGA DE BATERIAS

Existencias de todos los modelos de coches

REPUESTO COMPLETO de piezas de recambio

FORD - LINCOLN - FORDSON

LINCOLN **Ford** FORDSON

Agente oficial:

Mateo Sierra.

OFICINAS Y TALLERES
CASIMIRO SAINZ, 32
(Puerto Rico)

EXPOSICIÓN:
CALDERON NUM 9
Teléf. 14-82 Apartado 114

ACCESORIOS EN GENERAL

LUBRIFICANTES

Stocks de Gomas

PIRELLI
GOODRI - MICHELIN
ENGLEBERT



Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Espartaco | EXPOSICION:
Teléfono 526-39 | Pasco Pereda, 28
Teléf. 23-29



PAPEL VIEJO
a 4ptas.arroba

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. U. - Radiotelegrafía. - Orquesta. - Capilla, etc.

Para Informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 4

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía.
Paseo de Pereda 36



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA

18 de septiembre

Sancti Spiritus

18 de octubre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de septiembre saldrá de Barcelona al vapor ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Telefono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santa Fe

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Molinos. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantiu), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito, y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento previo aviso de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en Julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 6 a 8

Sucursal: de 6 a 1 y de 3 a 5

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía

“La Región” teléf. 18-07

Lea usted LA REGION

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas;

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso... sí; no fallar!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerto la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS

ALBO-

SANTONA (Santander)

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Cerca de Palma de Mallorca sufre un accidente de aviación el director de Aeronáutica

En Granada, como protesta a la invasión de la Casa del Pueblo por la fuerza pública, se ha declarado la huelga general por 24 horas

El Consejero de la Generalidad señor Carner se manifiesta optimista sobre la aprobación del Estatuto

Reuniones de la minoría agraria.

Madrid.—La minoría agraria propone celebrar en esta semana tres reuniones en la Cámara, para tratar de la reforma agraria.

Estas reuniones se celebrarán los miércoles, jueves y viernes.

Declaraciones del diputado catalán señor Carner.

Madrid.—El diputado catalán señor Carner ha hecho a un redactor de la «Hoja Oficial de Madrid», las siguientes declaraciones:

—Estoy optimista respecto a la aprobación del Estatuto. En las reuniones que celebre la minoría se tratará seguramente de esta cuestión.

La discusión del Estatuto de Cataluña, no obstante las probables discusiones a que dará lugar, estoy persuadido de que se habrá de aprobar.

Aun cuando creo que algunos elementos han de presentar objeciones, tengo confianza absoluta de que esto procederá no lo adoptará ninguna minoría.

Un periodista interrogó al señor Carner sobre el rumor de que don Francisco Maciá venga ahora a Madrid.

El diputado catalán contestó lo siguiente:

—Mi creencia es de que el presidente de la Generalidad no vendrá en los actuales momentos, aunque desde luego tiene el propósito de venir más adelante.

He dicho que no vendrá ahora porque entra en su criterio evitar duras inevitables y algunas discusiones e incidentes a que podría dar lugar.

Se le preguntó acerca del revuelo que la peneación de los progresistas había armado, contestó diciendo:

—Esta peneación no puede alterarse, porque su sentido es claro, la buena marcha que lleva la aprobación del Estatuto.

VICENTE CARRERO BARRIO MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Burgos 17 Teléfono 36-77

Si hubo algunas malas interpretaciones en un primer momento, actualmente se va despejando la atmósfera y las cosas parecen como son. El mismo señor Alba que tenía un encandilamiento equivocado de la misma modificación completamente su criterio que no es favorable.

Esto que digo es testimonio del mismo señor Alba en una conversación que ha tenido conmigo en la Cámara, afirmando que en Barcelona el problema político tiende a despejarse dentro de la normalidad del régimen actual.

Acercas de los últimos conflictos suscitados en Cataluña, ha dicho el señor Carner que eran la consecuencia de unos exaltados y que el problema social presenta en aquella región la esperanza de un porvenir francamente optimista.

En Barcelona se procede actualmente en los conflictos a un mantenimiento legal de la autoridad a la par que los sindicatos evolucionan hacia la normalidad. La política que se ha venido siguiendo en Barcelona de una representación violenta, representa una táctica equivocada, táctica que a gran agru-

camino se llegue a la República social que el hecho solemne que todos esperamos.

Un alcalde rebelde.

Bilbao.—El gobernador interino de la provincia, al recibir a los periodistas manifestó que había recibido una denuncia del secretario de la Agrupación Republicana de Barreco contra el alcalde de dicho pueblo.

En dicha denuncia que ha sido confirmada por una gestión directa de este Centro oficial, se decía que el referido alcalde permitía y aun patrocinó la idea de colocar la bandera nacionalista en el Ayuntamiento, dejando a la española arrinconada.

Como consecuencia de esta actitud le impuso una multa de 500 pesetas, habiéndole indicado además, que de persistir en su actitud rebelde, tomará medidas más radicales.

Advertencia a un semanario comunista.

Bilbao.—El Gobernador interino dió cuenta a los informadores de la Prensa de que había dirigido un enérgico aviso a la imprenta del semanario comunista «La Bandera Roja», a fin de que suspenda su actuación exaltada, procediéndose en caso contrario a la clausura del mencionado semanario.

Los nuevos candidatos.

Guadalajara.—Para las próximas elecciones parciales que se celebren en esta población, se presentan los siguientes candidatos:

Marqués de Villabragima, con carácter de monárquico; el canónigo de Sigüenza don Hilario Llaven y don Juan Escudero, radical socialista.

Una circular del delegado del Consejo Bancario.

Madrid.—El delegado del Consejo Superior Bancario ha dirigido a la Banca nacional la siguiente circular:

Las medidas del Gobierno procurando la movilización de la moneda extranjera no representa tan solo una llamada a la industria y al comercio para la solución del problema monetario sino que representa un anhelo patriótico que exige la colaboración de todos.

A este respecto reitera a todos los Bancos el deber de atenerse a lo dispuesto en el número 4 del artículo 2.º del decreto de 29 de mayo último.

Tanto los exportadores de mercancías como los que lancen cupones sobre valores extranjeros no podían tenerlos en un plazo mayor de ocho días.

EL TIEMPO

de invierno que se acerca aconseja a usted adquirir los soberrbios calzados INCALABLES que presenta la acreditada zapatería

"El Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 3

—El escombro de viejas no tiene explicación después de las mejoras implantadas en el cambio de moneda por tanto luego a ustedes avisan a sus clientes a dar cuenta al Centro de Contratación de los saldos a su favor ateniéndose al núm. 4, del art. 2.º de mencionado decreto.

Termina la nota diciendo que espera que todos los Bancos que operan en España atiendan estas órdenes para el bienestar económico y la tranquilidad del país.

Mitín de afirmación socialista.

Madrid.—Ayer celebró en El Escorial una reunión la Agrupación Socialista.

Hizo la presentación de los oradores el alcalde de dicho pueblo, quien excusó la presencia de los señores Largo Caballero y Cordero.

A continuación habló el señor Garrido, presidente de la Agrupación Socialista local, que lo hizo elocuentemente.

Los señores Fernández Quer, Bujeda y Jiménez Asúa hicieron asimismo uso de la palabra.

Este último hizo el resumen del acto, diciendo que era el momento de contemplar el porvenir y que si la República tenía un sello liberal, éste debía perdurar con la protección de todos a fin de que algún día por este

El regreso del señor Alcalá Zamora continuaba hoy en su finca de Miraflores de la Sierra donde permanecerá hasta las primeras horas de la noche en que regresará a Madrid.

Auto de procesamiento y prisión contra 94 detenidos.

Barcelona.—El juez del distrito de la Audiencia que instruye el sumario incoado con motivo de la huelga revolucionaria y con motivo de los incidentes de la calle de Mercaderes, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra 94 detenidos que están a bordo del «Dédalo» y que fueron detenidos en el local del Sindicato Unico del ramo de la Madera.

Asimismo ha dictado auto de procesamiento y prisión contra otros tres detenidos que tirotearon a la fuerza pública.

Curtido del Puente

Artículos para viaje.—Objetos de piel. Materiales y artículos para calzado

Puente 10 Teléfono 32-05

De un accidente de aviación.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas una nota en la cual se da cuenta del accidente sufrido por el director general de Aeronáutica señor Roldán y el subsecretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra.

Dice que ambos señores han conseguido llegar a Palma después de permanecer catorce horas en el agua sin otras lesiones que las sufridas por el señor Roldán, que son ligeras erosiones en las manos.

Detención de un ex juez instructor.

Barcelona.—El gobernador civil, señor Anguera de Sojo, al recibir a los periodistas dijo que de acuerdo con las inscripciones recibidas de la Dirección general de Seguridad, la Policía había llevado a cabo esta mañana, en el inmediato pueblo de Martorell, la detención del teniente coronel de Infantaría, retirado, don Cristóbal Fernández Valdés, que fué juez instructor de causas militares en la antigua Capitanía general.

BAR SUIZO

Especialidad en cafés; cervezas bocadillos

EXCELENTE SITUACION VISITELE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

El señor Fernández Valdés ha pasado a la Jefatura superior de Policía a disposición de la Comisión de responsabilidades.

Sobre el parcelamiento de tierras.

Barcelona.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había recibido una comisión de «rabas salras» y otra del Instituto Agrícola de San Isidro, que fueron a interesarse del problema del parcelamiento de tierras que tanto interesa actualmente.

Lo que dijo de madrugada el ministro de la Gobernación.

Madrid. A la una de la madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Maura.

Les comunicó que no tenía noticias que comunicarse, salvo que hoy se había resuelto la huelga que sostenían los obreros de la fábrica de cerámica La Cartuja, de Sevilla.

M. Valle

MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, al recibir a los periodistas, dijo que había recibido la visita de una comisión de Peñaranda de Braçamate (Salamanca) que había ido a rogarle se activen los expedientes de adquisición de una finca de Cabacillo, para ser parcelada por los colonos.

Dijo también que había recibido noticias de haberse declarado una huelga en Ocaña de obreros agrícolas y otras en Elda y Badajona.

El partido debe adoptar en lo sucesivo ante los graves asuntos que la organización del país plantea.

No son extraños a nosotros el problema del paro ni el movimiento sindical y social; pero conviene advertir que todas estas dificultades que ahora surgen no las hemos creado nosotros, sino que nos las dieron hechas.

No hay que alarmarse, pues aunque se ha producido dificultades, las esperábamos y aún de más gravedad.

Lo que hay es que desde hace un año los españoles viven sometidos a un régimen sensacionalista, como consecuencia del sistema a que estaban habituados.

La República debe tener enemigos. Nosotros queremos que los tenga, por que estaríamos aviadados si nuestra obra mereciera el aplauso de los enemigos del régimen.

Lo indudable es que estas Cortes tienen un sentido vivo de la política pública.

Gran café "EL CELTA"

Cuesta de la Atalaya COMIDAS ECONOMICAS Hospedaje día completo, 8 PESETAS Especialidad tapes diferentes

EMPANADAS GALLEGAS Callos: sábados y domingos

En Granada se declara la huelga general.

Granada.—Como protesta a la invasión de la Casa del Pueblo por fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía, ocurrida ayer, se ha declarado en esta población la huelga general por veinticuatro horas.

Todos los obreros del ramo de construcción y de la madera, han dejado sus trabajos, lo mismo que los conductores de taxis y obreros metalúrgicos.

Al mediodía el paro era general, sobre todo entre los obreros pertenecientes a la C. N. T.

La Guardia civil y fuerzas de Seguridad recorrieron las calles céntricas, sin que se hayan registrado incidentes.

Mañana se reintegrarán todos los obreros al trabajo.

Más sobre el accidente de aviación

Catagena.—Antes de salir por Madrid el ministro de Marina señor Casares Quiroga, dio cuenta a los periodistas del accidente de aviación sufrido por los señores Roldán y Sánchez Guerra.

Señora:

¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco? Visite

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5 Clases especiales Precios de fábrica

Crónica de sucesos.

Un hombre muerto.

Anoche, Tomás Terán, de 72 años, que presta sus servicios como guardián en la fábrica de cervezas «La Austraca» (Osje), tuvo la mala fortuna de caerse por una escalera en

Almacén de maderas

LEOPOLO G PARDO Calle de Castilla, 2

CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PROBLEMA DE LAS PANTANOS Teléf. 36-57

Café exprés — Licoreas de las mejores marcas

Gran éxito de Encarne éxito de la oancionista

Carmina Romero Oliva Zaragoza

Hey debut de Rosy - M y

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Hotel restaurant Cántabro

Recientemente reformado ALMURRZOS 6 PESETAS COMIDAS 7 Pensión desde 12 pesetas en adelante TELEFONO 14-01

HOY PLATO DE LA CASA: Volan ven ave godar

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"- Regismundo Huret 7. Teléfono 35-33 Santander

Hoy Grandioso exito de Petit Gigolet GRAN CUPLETISTA Anita Claide Grandiosa y esentual rambista de gran relieve y de gran flora

Exitazo de la bailarina Mari Navarro Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Importante discurso político del ministro de la Guerra. Madrid.—En el Teatro María Guerrero, donde se celebra la asamblea nacional del partido de Acción Republicana, el ministro de la Guerra pronunció un discurso político de importancia.

Comenzó diciendo que el acto pontificaba a la Asamblea del partido, en el cual se habían adoptado unas bases estatutarias de la organización, por las que esta se regirá en lo sucesivo. Ha quedado fijada la posición que

construcción, produciéndose lesiones de tal consideración que le causaron la muerte.

Al darse cuenta sus compañeros que trabajan en la fábrica, acudieron presurosos para asistir al desventurado guardián, comprobando que ya no era útil, pues había fallecido.

Aviado al Juzgado de guardia se personó en dicha fábrica a los pocos momentos ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Otro que cae por una escalera.

Santiago Alvarez, de 66 años, vino ayer de un pueblo de la provincia para someterse al tratamiento que disponían los facultativos de la Casa de Salud Valdeciella, pues sufría una enfermedad crónica.

Realizó el viaje en compañía de su hija suya, de dieciocho años, hoy fallecida, ambos en una posada establecida en Ramayor, 15, bajo.

Según declaraciones del dueño de la posada, parece ser que el Sr. Alvarez, en las primeras horas de la madrugada, teniendo necesidad de acudir al water, no se dió cuenta de que por llegar a él hay que descender unos escalones, por lo que sin duda el Sr. Alvarez perdió el equilibrio dándose un tremendo golpe en la sien, que le provocó instantáneamente el conocimiento.

Al darse cuenta el patrón de que Santiago Alvarez había sufrido un grave accidente, acudió presuroso hacia el advertiendo con gran sorpresa que se encontraba en estado agónico.

Inmediatamente dió cuenta de lo sucedido a la Casa de «socorro», de este benéfico establecimiento acudió con toda urgencia uno de los médicos de guardia, el cual al llegar al domicilio referido encontró con que el anciano ya era cadáver.

Notificado el Juzgado de guardia del suceso ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial, en el cual se le practicará la autopsia.

Ante el juzgado prestaron declaración el dueño de la posada y la hija del fallecido.

Detención de un reclamado.

Desde hace diez días tenía extendido uno de los Juzgados un oficio de detención de los reclamados, a las que suponía autores del robo verificado en la semana anterior en el establecimiento «Hergo» de Abarazanes y «La Mundial» de la Ribera, que como saben nuestros lectores del primer número, después de romper las llaves de un escaparate se llevaron unos pantalones y del bar mencionado unas arecillas pesetas.

Por orden del comisario señor Rivera, los agentes de esta comisaría han venido practicando durante toda la semana activas pesquisas para lograr dar con el paradero de los supuestos autores de dichos robos y anoche el agente don Santos Muñoz, encontró escondido en una casa de mala nota de Ramon a José María Hernández (a) «El Gordos», el cual llevaba en dicha vivienda más de seis días sin salir de la misma.

Fue trasladado a la Comisaría, y esta mañana puesto a disposición del juzgado correspondiente, quien ordenó su ingreso en la cárcel.

Ciocan un auto y un tranvía.

Ayer en las inmediaciones de la calle de Castita, chocaron uno de los tranvías que prestan servicio a Astillero, con el automóvil conducido por el chófer Arturo Solana Vise, de 23 años.

En el «encuentro» sufrió el conductor del auto una herida incisa en el antebrazo derecho y contusiones erosivas en el codo derecho y en la rodilla izquierda, teniendo necesidad de ser trasladado a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento los facultativos de guardia le asistieron debidamente.

Almacén de maderas

LEOPOLO G PARDO Calle de Castilla, 2

CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PROBLEMA DE LAS PANTANOS Teléf. 36-57

Café exprés — Licoreas de las mejores marcas

Gran éxito de Encarne éxito de la oancionista

Carmina Romero Oliva Zaragoza

Hey debut de Rosy - M y

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Hotel restaurant Cántabro

Recientemente reformado ALMURRZOS 6 PESETAS COMIDAS 7 Pensión desde 12 pesetas en adelante TELEFONO 14-01

HOY PLATO DE LA CASA: Volan ven ave godar